

GYOMAI UJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KOZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csülörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felölős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tízszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

1935

Ismét lemorzsolunk egy nehéz esztendő. Fáradtan ülünk le az ó—év utolsó lépcsőjén, mielőtt átlépnénk az újév küszöbét. Miközben a reménység zsebkenődjével letörüljük verejtékes homlokunkat, visszarevedező emlékezéssel nagy vonásaiban elvonul előttünk az elmúlt év sok-sok nehézsége, elünt reménysége, jeges derűje, perzselő aszája, tehetetlen vergődésünk szomszédaink mindenre képes gyanúsításai áradatában, egy újabb háború közelségének lidércnyomása, kiüldözött testvéreink ellen elkövetett égbekiáltó igazságtalanságok, az állandóan fejuink fölött lógó nagy nyomor, a fájoan sötét magyar életünk.

A nagy erőfeszítések összesítésében első helyen áll kormányzatunk eredményes igyekezete barátok szerzésében, termelvényeink külföldi elhelyezésében, munkaalkalmak teremtésében, hogy munkástestvéreink legalább a legszükségesebbekre valót megszerezhessék. A várme gyék, városok, községek és egyesek is hősie akarással, vállvetett összefogással teremtették elő azt és annyit, amennyit csak lehetett.

Ha voltak, kik ebben a nemzetmentő munkában bűnös önzéssel használták ki helyzetüket, előfordulhattott, de a nagy többség becsülettel dolgozott, türt koplalt. A legtöbbje megtette a magáét. Gazdasági

életet jelentő utak, vízabolázó gátak, tárházak épültek. Csodás szállítási eszközöket állítottak elő légi, földi és vízi közlekedésre. A műszaki, orvosi, vegyitudomány nagyszerű lépésekkel haladt előre a múlt évben is. Az emberi felsőbbrendűség zseniális eredményei jellemzik korunkat, csak a lelkekben van valami fogyatékoság, onnan hiányzik valami, s ez a valami képtelenné teszi az emberiséget életének olyan berendezésére, hogy a szeretetben, megértésben, általános jólétben élhesse le életét.

Nincs idő a további visszaemlékezésre. A vi-

lágelyetem mérhetetlen gépezete nem áll meg tépelődéseinkre. Az Örökkévalóság időszerkezetén számításunk az 1935-ik esztendő-t kezd meg. Felegyenesedve búcsút intünk a múlt esztendőnek, aztán biztos léptekkel átlépjük a küszöböt, folytatjuk nemzeti életünk továbbépítő munkáját, hogy ennek biztonságában a magunk létfenntartását is megalapozzuk. Bizakodni tudunk, hiszen ez tartja a lelket bennünk, lelkesedni tanuljunk még meg, mert a további kitartásra, a végcél eléréséhez, a régi határok visszaszerzéséhez határtalan lelkesedésre lesz szükségünk. W.

Vasuti

szerencsétlenség a gyomai határban

Borzalmas vasuti szerencsétlenség történt f. hó 21-én este a gyomai mezőberényvel összekötő vasulvonalon a 36-os számú órház mellett fekvő vasuti rámpán, hol az esteli órákban Agoston Gábor gyomai lakoskocsijával, amelybe 3 lova volt befogva, áthaladni akart, miközben az egyik lova elesett.

Agoston leugorva kocsijáról az elesett lovát talpra akarta állítani, ami nem sikerült és a vonal, mi még Agoston nem látott akkor, mikor a rámpára felhajtott, odaért — szekerét, szerszámját összezúzta — keltő darab lovát megölte és ő maga is, ki lova talpraállításával volt elfoglalva, megmenekülésél az Isten különös kegyelmének köszönheti.

A gyomai határban nincsen vasuti rámpa, amelyen nagyobb forgalom nyerne lebonyolítást, mert itt sok szabados állatot hajtanak, itt közlekedik a lakos-

ság éjjel, nappal, sötétben, ködben és meg a sok gyermek, nő, fogatok és egyéb járművekkel, de ugyanilyen forgalom mellett ezen a rámpán mindazideig, míg itt a sorompó megszüntelve nem lett, semminemű szerencsétlenség soha elő nem fordult.

A sorompót a Máv. üzletvezetősége 1933 november hóban megszüntette.

ifj. Cs. Szabó Imre 1933 december hóban minlegy 125—130-ad lakostársával kérelmezte az üzletvezetőségtől a sorompó visszaállítását, sajnos eredmény nélkül.

A sorompó megszüntetéséhez a megbízott előljárósági tagok hozzájárultak, a mi elgondolásunk szerint nem volt helyes, mert valamilyen szempontból, ha Máv. üzletvezetősége jónak is látta a sorompó megszüntetését, a lakosság érdeke, élele vagyonbiztonsága

ezen a rámpán a sorompó fennállását kívánja, miért is az előljáróságok egy ilyen fontos kérdést jól meg kell gondolni, mert méltán elvárhatjuk, hogy az előljáróság mindég a lakosság érdekét mérlegelje első sorban.

Agoston most valószínűleg perulján fogja megpróbálni kárai megtérítésének érvényesítését, kérdés a per milyen eredménnyel végződik.

Dehát a sorompó megszüntetése után beállott szerencsétlenségből kifolyólag valakinek mégis felelni kell.

Ezidőszerint nem lérek ki arra, hogy 1933 dec. hóban milyen szegényes érvel hoztak annak alátámasztására, hogy miért nem lehet már a sorompó visszaállítását kérelmezni, nem akarok arra sem kitérni, hogy most késedelemre hivalkozva nem akarták megengedni, hogy a lakosságnak publikáció útján tudomására hozassék, hogy az üzletvezetőségtől kérni fogjuk a sorompó visszaállítását és mindazok, akik azt óhajlják, a kérelemvnek irjanak alá — úgy annyira, hogy Bakos József főbíró urat kellett megkérni, hogy ezt a közérdeket szolgáló publikációt a község házában hirdessék meg, mely kérésnek a főbíró ur azonnal eleget tett.

Az a kívánságunk és kérésünk, hogy ebben a földművelő állattenyésztő agrár államban, ahol végeredményben nagyrészt minden állami háztartásunkat biztosító anyagi eszköz annak az éjjel-nappal hivatalos órák tartó, hangyaszorgalmu munkásnak verejtékes munkája útján fakad, — támogassa a földművelő munkásnépet minden becsületes törekvésében mindenki.

Jusson eszébe mindenkinek, hogy késedelemre nem szabad hivalkozni ott, ahova csak jóakarati kell, mert jóakarattal még a 12-ik órában is meg lehet tenni sok mindent, — jusson eszébe az embernek, hogy sok esetben azok támogatásával jutott abba a pozícióba, amely biztosítja megélhetését.

Eddig több mint 200-an irták alá a sorompó visszaállítása érdekében a Máv. üzletvezetőségre benyújtandó kérvényt.

heőpapi Pikó Béla
földbirtokos.

Igen tisztelt Szerkesztő úr!

Bocsánatot kérek, hogy ezen szavaimmal bátor vagyok fölkeresni. Kérem legyen szives b. lapjában közölni azokat. Ha helyesírási hibám is van, vagy sértő szó kerül bele, az a tanulatlanságom miatt történik. Kérem, legyen szives korrigálni.

Amiről írni akarok, a címe: „Akié a föld, azé az ország”

Régi közmondás ez. Bár többet gondoltak volna rá a régi kormányfők és a régi földesuraink és földművelőink. De együtt, a mai korbeltiek is több hasznát vették volna, de mi is, utódok.

Történelem után tudjuk, hogy a mi szép országunkat ezer év óta, mióta Árpád apánk dicső őseinkkel elfoglalta, mindég a magyarok bírták. Nem volt itt ur más nép, csak a mi kegyelmünkéből. Ez az a nehéz 150 év, amíg a konfios pogánnyal kellett viaskodnunk, hogy megóvjuk tőle Európa többi népeit, nagyon kipusztította a magyarságot. Nagy területek elnéptelenedtek. Már kevés volt a magyar arra, hogy a földet művelje, mikor kivonultak. Ekkor telepítettek be hozzánk oláhokat, rácokat, pásztor népeket, amelyek a hegyeik közti békeességben szaporodhattak azalatt, míg mink a síkságon verekedtünk a törökökkel. Sok pompás alföldi termőföldhöz jutottak már akkor is, az ország többi részeiben pedig még több birtokhoz jutottak, mikor a jobbhágyságnak vége lett. Ez idő óta nemcsak a mienk volt a föld, hanem a másé is.

Ki hitte volna akkor, hogy a föld után megy az ország is?

Az új telepesek előbb — utóbb szétdarabolják a mi szép ezeréves hazánkat is?

Pedig úgy történt és most kétségbeesve tapasztaljuk, a mi végtelen kárunkra, hogy igaz a közmondás: „Akié a föld, azé az ország!”

Talán ezen a közmondáson fog eldőlni a saarvidéki nép sorsa is, mikorra e sorok napvilágot látnak.

A többiek, kik idekerültek hozzánk, vagy nagyon szorgalmasak voltak, mint a németek, vagy nagyon kevéssel beérték, mint az oláhok, így aztán az ó vagyunkájuk lassan — lassan szaporodott.

Ha valahol egy darab föld eladásra került, azt siettek megragasztani. Ha egy nem birt vele, összeálltak többen, de magyaroknak nem hagyták megvenni.

Már 25—30 évvel ezelőtt — emlékezzünk csak vissza — a magyar ment csendőrnek, rendőrnek, villamosokhoz, a gyárba és itt hagyta a földet az endrődieknek. Másutt meg a más nemzetiségűnek.

A többi nép, ha valahol olcsó föld volt eladó, fölkereskedtek, elmentek még a tizedik házába is. Ezért történt, ha valahol uradalmi földet parcelláztak, több volt a más nemzetiségű, mint a magyar. (Az endrődieket csak példának hozom föl a keselyösi földekkel, nem vádolásnak.)

Talán ezért született meg a mi nyomorgó földművelő lelkünkben, kik szeretjük a földünket és azt nem hagytuk el, minden nyugdíjasok iránt az ellenszenv. Bár az államot szolgálták, de földjük otthagyasával segítettek ezen. Most az idejött idegen nyugdíjasok földet vásárolnak ezen a kicsi területen is, vagy benőveléssel jutnak hozzá.

Elővehetjük: „Akié a föld, azé az ország!”

Vajmi kevés maradna e csonka honból is! De ennek okát, ha keressük, mi is hibásak vagyunk ebben nagyon, magyarok. Bár, ha szeretjük is földünket, de szeretünk pörösködni, virruskodni, kocsmába járni és divatosan járni, ami sok pénzbe kerül.

Háboru alatt tapasztalhatjuk, hogy minden más ajku baka jobban megosztotta sorsát bajlarsával, csak a magyar nem.

— Ha megengedi Szerkesztő ur, a lővő számba is írok, hogyan ment végbe a változás; a kormány

és bankok, meg a nép összetartásával. Számokkal bizonyítom, ami megdönt-hetetlen.

Maradok mély tisztelettel, b. lapjának híve:

Gyoma, 1934. dec. 10-én.

Idős Józ Gábor
IV. ker. 429 szám.

A Magyar Mezőgazdasági Társaság vitaülése

A „Magyar Mezőgazdasági Társaság” december 12-én vitaülést tartott „Mezőgazdaság és külkereskedelmi politika” címen, amelynek eredményét az alábbiakban, határozati javaslat formájában nyújtotta át a Miniszterelnök urnak és a kereskedelemügyi Miniszter urnak a Társaság elnökségé.

1.) A „Magyar Mezőgazdasági Társaság” a gabona értékesítés ezévi tapasztalatai alapján is szükségesnek látja a minimál árak helyett az áraknak a gazdasági év tartamára szóló megállapítását a tárolási költség, kamatvesztés stb.-nek megfelelő havonkénti emelkedésével. A gabona export már lényegében néhány vállalatra támaszkodó rendszer helyett helyesebbnek tartja a teljes kiviteli monopóliumot s annak egy közérdekű, az állam, termelők, kereskedők részvételével alakítandó export-szerveire való ruházását.

2.) Az olasz és osztrák buza export nehézkes lebonyolításával kapcsolatban felkéri az illetékes körök figyelmét arra, hogy nem lenne-e előnyösebb a buza termelési és árproblémáját itthon megoldani és más uton keresni megfelelő ellenértéket a clearing, illetve re-kompenzációs üzletekben.

3.) Jó lenne tudnia, hogy a Kormány figyelmét ez nem került el, mégis szükségesnek látja rámutatni, hogy az ország jórésztében igen nagy a szőlő- és szőlőtermelés hiánya, melynek pótlására még a kisgazdák is erőteljesen kénytelenek felhasználni, s mivel az árpa, korpa kevés és drága, főleg tengerit etelnek. Ezt az inszeges helyzetet szem előtt kell tartani az árpa, tengeri, széna, stb. kivitelénél, mert a nyomában járó drágaság az állathizlalt erősen visszavetné és a külkereskedelmi mérleget rontaná. Különösen szükségesnek tartja a sertéshizlalt biztosítását a sertés és zsirkivitel örvendetes fellendülése folytán, amelyet javasával különben is súlyosan

fog érinteni a soványserlésárak várható emelkedése, holott a mai kedvező hizlaltserlés árakat — a főmegecs szedettserlés piacra kerülésén kívül — főleg a soványserlés alacsony ára tette lehetővé. A tengeri kivitelét nagyobb mennyiségben csak abban az esetben ajánlatos megengedni, ha esetleg külföldi olesó tengerit lehetne behozni ipari export ellenében.

4.) Bizalommal kérjük a Kormányt, hogy a gyapju értékesítésénél ez évben elszenvedett gazdaságelmélet az árak ingadozásmentes megszabásával orvosolja és a gyapjufeldolgozó ipart annak átvételére kötelezze.

A folyó évben ugyanis hirtől-hirtre eső árakat diktáltak, melyekkel meglévesztették a gazdákat, akik riadtan igyekeztek a gyapjun, — további ár-eséséstől tartva, — letudni, s mire a német vásárlás elkövetkezett, a gyapju legnagyobb része nem a gazdák kezén volt. Kivánatos volna kivizsgálni, hogy kik, illetve mily érdekeltségek jutottak itt a gazdák kárára jogtalan előnyökhöz. A gazdák érdeke, hogy a kereskedelem ne kapcsolódassék ki a gyapju értékesítésből.

5. Mivel kétségtelen, hogy országunk gazdasági alapja a mezőgazdaság, s az 1931. óta toldozással-foldozással épülő egész gazdasági rendszerünk ezen épül fel, — úgy a belső fogyasztás, mint az ipari termelés érdekében is kivánatos, hogy clearing és kompenzációs kereskedelmi egyességeink megközlésénél szabály szerint a mezőgazdasági export biztosítsassék, ami nem jelenti az egészséges ipari export elhanyagolását, mert az agrár exportból származó gazdasági és pénzügyi előnyök inkább lesznek lehetővé az ipari exporttal járó áldozat elviselését.

6.) Mivel az ipari nyersanyagok biztosítása a szabad devizaszerzés korlátolt volta miatt egyre nehezebbé válik, kivánatos, hogy póttanyagok felkuta-

tásával, illetve előállításával nálunk is foglalkozzanak, s az ipari racionalizálási bizottság kezdeményezésével örömmel üdvözöljük. Különösen kívánatos volna a nagymennyiségű és nehezen beszerezhető pamutanyagokat német minára műselyemmel pótolni, melynek gyártása az iparnak is látványos foglalkoztatását biztosítaná. Kérjük, egy évi határidőn túl külföldi len- és kender behozatalának előállítását és termelési szerződésekkkel a honi termelés biztosítását.

7.) Ellenszenvünket nyilvánítjuk a mezőgazdasági terményeket és termékeket ellepő szindikátusok iránt, melyek az árak megállapításánál saját monopoliumos és a termelők szorult helyzetét kihasználják és egy-egy korlátozott szűk érdekesoport számára lehetővé teszik az aránytalan jövedelem és vagyon gyűjtését, amelyek tevékenysége a közérdek szempontjából (deviza elszámolás, ármegállapítás, stb.) alig ellenőrizhető. Ez magasabb erkölcsi szempontokat sért, kihívja a nemzeti társadalom elégedetlenségét. Ennek megváltoztatásáért már azért is szívesen kérjük, mert az állam gazdasági és szociális igénybevétele oly rohamosan növekszik, hogy nemsokára amugyis rákényszerül az export-import árdifferenciák igénybevétele. E szűkkörü szindikátusok helyett termelők és kereskedők

bevonásával közérdekű nagy export-szervezetek alapítását javasoljuk, az állam ellenőrzése mellett, mely inkább alkalmas a közérdek biztosítására és a visszaélések könnyebben megakadályozhatók. Különösen ajánljuk a lengyel export-import hatalmas szervezet tanulmányozását.

8.) Minthogy szabad devizát főként a mezőgazdasági exportból szerezhessünk, de ennek elszámolásánál köztudomásúlag a mezőgazdaság állandóan károsodik, az ipar pedig olcsóbb áron jut import nyersanyaghoz, igazságtalan és tarthatatlan az a helyzet, hogy a mezőgazdaság az ipari anyagokért és gyártmányokért a túlzott vámvédelemmel és kartell egyezményekkel megmerevített magas árakat fizesse. Ezért különösen kérjük a vas, cement, jutásák, stb. árak leszállítását. Az árak mérséklése, mint az a textil áruknál is történt, bőségesen megtérül a forgalom, illetve a fogyasztás emelkedésében.

9.) Amint szükségesnek tartjuk az export-import közérdekű nagy szervezeteinek kiépítését, mely az ország gazdasági és pénzügyi érdekeinek is legjobban megfelel, kifejezést adunk abbéli meggyőződésünknek, hogy ezek csak abban az esetben felelnek meg rendelkezésüknek, ha a szakképzett, hivatalos kereskedelmi munkájukban igénybe veszik. Külö-

nösen hangsúlyozni kell ezt a mezőgazdasági idénycikkek-nél (gyümölcs, zöldség, stb.) szárnyasok stb. forgalmánál, bürokratikus lassúságot nem tűr.

Módot kell adni a kereskedelemnek, hogy közreműködjön új értékesítési lehetőségek, kivitelezési piacok felkutatásában az árak kialakulásánál a versenyelőlekedések megteremtésével.

10.) A legnagyobb elismeréssel kell megemlékeznünk a Külkereskedelmi Hivatal kiváló teljesítményéről, megnyugtató, s kiválóan közérdekű működéséről, de egyben szükségesnek tartjuk a Hivatal rendszeres további kiépítését. Az ügyvitel gyorsítása végelt hatáskörének bővítését, anyagi eszközökkel való ellátását, de különösen szükségesnek tartjuk a Külkereskedelmi Tanács olyan reformját, hogy egy kisebb külkereskedelmi parlamenti szerepét öltöthesse be, hol gazdák, iparosok, kereskedők, fogyasztók stb. képviselői közvelenül megfárgalhatnak a lehetőségeket, újabb irányokat, s a különböző foglalkozási ágak érdekeinek kiegyenlítését, miként már 1932. július 9-én kelt felterjesztésünkben bátrak voltunk erre vonatkozó javaslatainkat megtenni.

Legolcsóbban és legeredményesebben az ujság publikál!

A gyomai „MANSZ” karácsonyi ünnepélyt rendezett f. hó 23.-án délután a szegény gyermekek részére. A községháza nagytermében gyülekeztek a MANSZ hölgytagjai, vitéz Haviár Gyuláné elnök, Pétermann Józsefné alelnök vezetésével, a karácsonyfa alá, ahol már előre elkészített csomagokban várta a szegény gyermekeket a meleg ruha, édes kalács. Pétermann Józsefné megleghangú megnyitó beszéde után 60 szegény gyermeknek adtak ajándékot a szeretet ünnepén, a fiatal egyesület tagjai. Megértő, jó lelkű, dolgozó egyes kezük munkáját. Itt köszönjük meg a megajándékozott gyermekek nevében. M i n d e n „MANSZ” tagnak, aki bármiképpen lehetővé tette ezt a nemes gesztust és külön Szász Lajosné tanárnőnek, aki mint a háziipari szakosztály agilis vezetője, kevés szabad idejét heteken át erre áldozta.

Érezze minden adakozó az adakozás boldogító tudatát, jutalmuk legyen a mosoly a sápadt kis arcokon, amit ők akkor felgyújtottak s ami világítóbb volt minden karácsonyfa gyergyánál.

W.-né.

A Magyar Külügyi Társaság küldötteit a békéscsabai vitézi szakasza múlt szombaton vendégül látta. Beszédet mondtak dr. Nagy Emil ny. miniszter, orsz. gyűlési képviselő, dr. Eötvényi Olivér a K. T. ügyvezető elnöke, dr. vitéz Nagy Iván.

Mi a hazaszeretet?

Írta és felolvasta: Záhonyi Aladárné.

A hazaszeretetről beszélek a kedves hallgatóságoknak. Gyermünk vissza 1914. évre, július 28-ára. Kiül a háború, mindenki nagy lelkesedéssel indul a Haza védelmére. Mi asszonyok tudjuk, hogy férjeink, testvéreink és fiaink a Haza megmentésére indulnak. Megsírattuk Őket, hogy hátha nem fogjuk Őket viszontlátni. Sajgott a szívünk a bucsucsók után, de arra nem gondoltunk akkor, hogy mivel tartozik egy hőleány a Hazának. Önfeledozással és szeretettel. Abban a pillanatban, amikor a Haza veszélyben forog, nincs testvér, nincs hűves, nincs szerető gyermek, csak az a Rög, amelyiket meg kell védeni az életünkkel és vérünkkel az ellenségtől. Itt idézem a Szózatnak azokat a szavait: a magyarnak a hazájáért élni és meghalni kell.

1915-ben indultam Galiciába, éppen szent karácsony napján. Bialikaminyembe (az egy gali-

ciai község) mielőtt elindultam volna a harctérre, mert oda mentem: a harctérre, mert négy kilométernyire voltam csak az állástól. Megkértem a hadba vonult katonáknak a feleségeit, hogy vigyék az ő uruknak egy kis hazai karácsonyi csomagot. Vittem vagy 20 csomagot. Szívesen tettem. És Baranyából Galiciáig megtettem 1000 kilométer utat fázva, fűtetlen, ajtó, ablak nélküli kocsiban. Vittem azoknak a kedves, jó katonáknak, akik a Hazájokért szenvedtek, fáztak és siriak a Kedveseik után, mert sirtak. Mikor a csomagot átvették, nem tudták nekem mondani, hogy köszönöm, mert a sírás fojtogatta a torkukat. Karácsony szent napján ott messze-messze, egyedül a hazaszeretetért a kis csomag, az a kis csomag volt a vigasztalásuk. Másnap érdeklődtek, hogy hogy vannak otthon. Az egyik kérte, hogy van a kislányom, a másik kérte, hogy van a feleségem, a harmadik kérte, hát a kisfiam nagy-e már tekintetes asszony. Sírva megvigasztaltam minden-

kül s bátorítottam őket, hogy otthon nincs semmi baj, csak szeressék ezt a drága magyar Hazát és védjék meg az ellenségtől.

Apák, anyák, amikor az a kicsi kis gyermek, az első szót kimondja, hogy édesanyám vagy édesapám, tanítsátok azt az édes apróságot arra a harmadik szóra, édes hazám. Akkor lesz házatokon Isten áldása, mert a magyarok Istene nem hagy el bennünket, az velünk van és velünk is marad. Nem veszítellük el a háborút, csak próbára tesz bennünket a jó Isten, hogy milyen türelemmel viseljük ezt a nagy csapást, amelyet Trianon igazságtalanul mért reánk. Hát az a sok magyar vér hiába folyt? Hát az a sok magyar testvérünk hiába halt meg a hozánkért?

De jön nemsokára és közel van a mi megváltásunk. Nem sokáig verik, ütlik, ami szegény, jó magyar testvéreinket megszállott területen, megjön az az idő is, amikor mi is fizetői fogunk. Már hajnalodik, már

virrad, csak várjuk be azt a szép Magyarhajnalit, mikor az ég alján nagy betűkkel lesz írva: Szabad a magyar haza és uiból nagy lett Magyarország. Sok ember, magyar ember nagyon rosszul gondolkozik, mikor azt mondja, nem bánom én akárhogy lesz, csak gond nélkül élhessek, legyen meg mindenem. Mondják meg nekem emberek, asszonyok, tudnák-e végig nézni, hogyha az ellenség iporná ezt a szegény, megcsontolt magyar hazát. Nem hiszem én azt, hogy mink azt féltlenül néznénk. Hanem ha volna is köztünk egy, vagy mikor látná, hogy a falat kenyérét viszi az, aki nem munkálta, aki nem fáradozott érte, kitépné a kezéből, mert azt a falat kenyéret magyar föld adta, azt csak magyar ember eheti, nem pedig bílang bocsorosa, sem pedig a cseh, sem a szerb. Akik bitorolják a mi szép Erdélyünket és pusztítják gyönyörű fenyves Felvidékünket.

(Folyt. köv.)

Lucernamagot, tökmagot és mindenféle terményt a Futura (Wagner-faltelep) legmagasabb napiáron vásárol.

Vasárnap este a
HOLLERBAN

Süt a nap

nyilvános főpróbája

Belépődij:
50 és 40 fillér.

Gy. S. C. „Ezüst sirály”

(Beküldött cikk.)

Emlékezetes szép este volt karácsony este az Uri Kaszinóban, amikor Farkasinszki Imre és kísérete zenéjével felhangzottak az „Ezüst sirály” első akkordjai. Az „Ezüst sirály” az operett aranykorának kimagasló műve, előadásával nagy feladatra vállalkozott ifjuságunk s dicsőretekre legyen mondva, hogy azt mily könnyedén oldották meg. Az egész darab oly nagyszerűen pergett le, mintha azt nem is ifju műkedvelőink adták volna elő különösen a „Finálék” voltak azok, melyekről külön kell megemlékeznünk. A szépszámu közönség élvezett és mulatott Földes Imre érdekes és vidám szövegén és tapsolt az operett főszereplőink; Kiss Juliának, Márcz Gyulának, Kéri Lajosnak, Józsik Lászlónak és a többieknek, mert az az egész szereplőtábor alakítása tökéletes, színházi szenzáció volt. Bizonyára sokáig fogják emlegetni Kiss Julia Xéniáját, amely kétségkívül kiemelkedik a szokvány operettalakítások sorából. Valami különösen nemes, megragadó vonása van ennek a szerepnek és Buttykay Ákos zenéje csak fokozza azt az előkelőséget, amely a legszebb módon érvényesül, a nélkül, hogy rovására volna annak a derüs és mulattató elemnek, amely mégis csak éltető ereje egy igazi operettnek.

Az öltözékeket sem lehet megemlítés nélkül hagyni. Kiss Julia toillejtjei oly káprázatosak voltak, hogy azokról csak elragadtatással lehet beszélni. Iskolázott, kellemes hangja s ügyes játéka egymagában biztosította a darab sikerét. Kéri Lajos (herceg) igazi nagyuri állurokkal tudta személyesíteni a férjét, akinek át kellett engednie helyét vetélytársának. Különösen jól érvényesült mély bariton hangja. Márcz Gyula (Cziáky gróf) szerepe fontosságát átérve, tökéletesen az volt, amelynek szerepében meg kellett felelnie. Balogh Erzsikét (Klementin) és Biró Jánost (kamarás) már jól ismerjük az elmúlt előadások sorozatából, derüs jeleneteikkel most is sok kellemes percet szereztek. Ugyszintén Négyessy Nusika (Marietta) és Józsik László (Jakotibó) az operett különösen kedves figurája) kik — bár ujoncok még e téren — önmagukat multák felül

és kedves mozdulataikkal mindannyiszor tapsra ragadták a hálás közönséget.

Szándékosan hagytuk utoljára a Bartha Rózsi és Józsi testvérpár orosz táncjelenetét, mert ez feltétlenül külön fejezetet érdemel. Tomboló sikert vállottak ki. Négy-szer ujrzták.

Hasonlóan tombolt a közönség azon bájos jelenetnél, amikor a kislányok matróz ruhában, vállakon puskával bevonultak és nagy precizitással végezték katonás mozdulataikat.

Most pedig, hogy tudósításunk végére értünk, meg kell állapítanunk, hogy a Molnár házaspár ismét kitett magáért. Abból a teljes anyagi és erkölcsi sikerből, melyet a Gy.S.C. ez alkalommal

is kivívott, jelentős rész illeti meg őket, Molnár Gyulánét a táncok — férjét pedig a darab betanításáért és a rendezésért. A kísérő zenéről elegendőnek találjuk, ha azt mondjuk, hogy azt Farkasinszki Imre és kísérete látta el. A sugó Molnár II. Gyula kifogástalan volt.

Előadás után a rendezőség percek alatt varázsolta át a termet s Imre bácsi „Nem lehet a Gy.S.C.”-vel... ütemes zenéjére hamarosan összeütődtek a bokák. A minden tekintetben jól sikerült est a reggeli órákban ért véget.

Végül egy kéréssel fordulunk a Gy.S.C. vigalmi bizottságához: adjon alkalmat mielőbb nekünk, hogy e sikerülten összeállított szereplőtáborot ismét ott láthassuk viszont a színpad között.

HIREK

Előfizetőinknek és olvasóinknak boldog új évet kíván a Szerkesztőség és Kiadóhivatal.

Dr. Pálka Pál főszolgabíró Endrőd községben ujonnan szervezett III-ik segédjegyzői állásra 1935. január 10-ik napjának déli 12 órájáig pályázatot hirdet.

Halálozás. Czinkóezky János nyug. folyamfelvigyázó életének 69-ik évében hosszas betegség után elhunyt. Szombaton délután temelik el nagy részvétel mellett.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásárt 1935. március 21-től 26-ig tartják.

A Gyomai Termelők Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezete most vasárnap délután 2 órakor a Horlhy Miklós uti épületének udvarán, „szövetkezeti propaganda” napot tart, melynek keretében vásárlói közül 200 darab visszatérítési csomagot oszt ki.

Szilágyi Eszti névendékeinek december 28-ára hirdetett zongorahangversenye 1935. év január 2-án d. u. fél 3 kor lesz megtartva az Uri kaszinóban.

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület múlt szombati gyűlésén Beliczey Géza elnök beszámolt arról, hogy a dunántúli vármegyék vezetői azt állítják, az idén minőségileg is utóérték az alföldi búzát — A dunántul gazdátársadalma — mondta Beliczey elnök — kevesebbet örökök a politikával, de egyesületekbe és szövetkezetekbe tömörülve könnyebben vezethető és szívesen áldoz a mezőgazdasági kultúra előhatalásáért. — E gyűlésen terjesztette elő dr. Székács István indítványát, hogy a gabonamarkázó és vetőmagvizsgáló állomás, termelő és értékesítő szövetkezetet állítsanak fel Békésvármegyében. Az indítványt nagy lelkesedéssel fogadták el.

T. vevőknek,
megrendelőiknek

b. u. é. k.

Lach és Varga.

Lakodalomra, disznótorra Kereskes Károlytól vegyen kitűnő minőségű, zamatos új bort 48 fillérért.

1935. január 5-én:

MANSz magyar bálja
az URI KASZINÓ
összes termeiben

AZ IPAROS ÉS KERESKEDŐ IFJAK ÖNKÉPZŐKÖRE

által megrendezett nagyszerű előadásáról a következő számunkban számolunk be.

Ugy hallik, hogy a minden tekintetben fényesen sikerült táncos operettet a lelkes gárda január 6-án vagy 13-án megismétli a szégyensorsu iskolás gyermekek felruházására.

Ezen előadásra már előzőleg is felhívjuk a nagyérdemű közönség figyelmét, mert ami szép és várható egy műkedvelő gárdától, — ebben minden kifejezésre jut.

A Tündérujjak Magyar Kézimunka Ujság számaiban érdeklődésre ezúton is közli, hogy előfizelőinek a P 14.40 egész évi előfizetési díj beérkezése után azonnal kiadja, vidékre pedig 24 órán belül elküldi gyönyörű függőnyajándékát. A 150x260 cm nagyságu lülfüggöny megkezdett mintájával és a kihimzéséhez szükséges MEZ himzőfonallal, mely ajándékul is nagyon alkalmas. Kivánságra szélesebb függőnyit is küld a Tündérujjak kevés ráfizetéssel. Aki óhajlja, a függőny helyett kaphat: egy Indanthren-szegélyű lenvászonabroszt, vagy újabb mintájú ágyneműt, esetleg a három polcos állványt, a közismereti „Fakuli”-t.

Karácsonyi ajándék. A Levente Egyesület a dec. 23-ik focimérkőzés bevételeiből és a vm. testnevelési felügyelő adományából szegény leventék között 14 szelvet, 2 eipót, 7 harisnyát, 2 könyvet, 5 kesztyűt és eukorkát szórt ki. — Mindazoknak kik e célra adományt adtak és közreműködőknek hálás köszönetet mond a vezetőség.

T. vendégeinek és ismerőseinek

b. u. é. k.

Hanczmann Ferenc.

Vásárlóinak

b. u. é. k.

Gyomai Termelők
Fogyasztási és értékesítő
Szövetkezete.

Vásárlóinak, ismerőseinek és barátainak

b. u. é. k.

Kun Ferenc.

Boldog új évet kíván

kedves betegeinek,
barátainak és ismerőseinek

DR. NEMÉNYI HONFI

t. ezred-
orvos

a Koronás arany érdemkereszt, a Signum Laudis, a II. oszt. Vörös kereszt tisztijelvény tulajdonosa.

Megjelent az Est-lapok Hármaskönyve. Az Est, Pesti Napló és Magyarország évek óta Ezüsti Hármaskönyvet ajándékoz karácsonyra előfizetőinek. Az idei Hármaskönyv elkészült és ma érkezett meg lapunk szerkesztőségébe. A nőről szól Az Est-lapok idei ajándékkönyve, amely kétszer akkora formában jelent meg ezidén, mint eddig. Pompás kiállításban, színes nyomással és művészi mélynyomással rengeleg gyönyörű kép mutatja be a világ legszebb nőit és a legkiválóbb írók eikket foglalkoznak a nők ezernyi problémájával. A keddi karácsonyra való tekintettel vasárnap kapják meg Az Est-lapok előfizetői az Ezüsti Hármaskönyvet. Minden előfizető teljesen díjlanul lakására kézbesítve kapja meg az ajándékkönyvet. Kedden, karácsony ünnepén reggel második meglepetés érte a Pesti Napló előfizetőit. A Pesti Napló ünnepi száma párhuzamosan gazdag tartalommal a magyar újságírás minden értékét felsorakoztatva jelent meg karácsony reggelén. Ebben a számban kezd közölni a Pesti Napló Hehal Jenőnek, a kiváló írónak új regényét.

Betegek gyógyítása zenével. Híres orvosok nagy sikerrel kísérleteznek a zenével való gyógyítással. Meglepő eredményeket érnek el ezen a téren. Erről a különös gyógymódról rendkívül érdekes cikket közöl Toinai Világlapja új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett számos pompás illusztrált eikket, közel száz képet és nagyszerű folytatásos regényt talál az olvasó a népszerű képeslapban. Egy szám ára 20 fillér.

A szőke kislány nagy karrierje. Egy szőke pesti kislány nagy karrierjéről nagyszerű képes cikkben számol be a Délibáb új száma, amely száz oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Nagyszerű rádióműsorokat, remek filmröportokat, egyfelvonásos színdarabot, folytatásos regényt, pompás színházi beszámolókat, pletykákat és száz képet talál az olvasó a kiünző színházi héttalban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Legjobb permetezőgépekről, a körtefatermesztésünk lehetőségéről, a mandulafák kezeléséről, a gyümölcsfák és a szőlő trágyázásáról, a kajsziatermesztés jövedelméről, a gyümölcsfák közeli termelhető növényekről és számos egyéb aktuális

Nyilatkozat!

Számtalan érdeklődésre közdijük, hogy előfizetőinknek a P. 14.40 egész évi előfizetési díj beérkezése után 24 órán belül elküldjük gyönyörű függöny-ajándékunkat. A 150x260 cm. nagyságu tülffüggöny megkezdett mintájával és a kihímzéshez szükséges MEZ gyöngyfonállal ajándéknak is nagyon alkalmas. Kivánságra szélesebb függönyt is adhatunk kevés ráfizetéssel. Aki óhajtja a függöny helyett kaphat: egy Indathren-szegélyű lenvászon abroszt, vagy újabb mintájú ágyneműt, esetleg hárompolcos állványunkat a „Fakuli“-t.

SIESSEN ELŐFIZETNI!

TÜNDÉRUJJA K
Magyar Kézimunka Ujság
Budapest, Szervita-tér 3.

kérdésről ír, képekkel bőven illusztrálva, „A Magyar Gyümölcs“ legújabb száma, melyből mutatványszámot egy alkalommal, lapunkra hivatkozva, ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, VI., Andrassy ut 8.).

Felhívás

A már európai híres „Gyöngyös bokréta“ apostola, Paulini Béla a közeljövőben Gyomára és Endrődre is el látogat. Paulini régi népdolgok után kutat. Elődeink eredeti ruházata, házi butorai és szerszámai, feljegyzéseik, — szóval mindaz, amiből akár a magyar, akár az ide települt nemzetiségek életéből még megőrzésben van, hozzák el szerkesztőségünkbe, mi addig megőrizzük azokat, míg Paulini Bélának bemutathatjuk s aztán mindenkinek visszaadjuk a magáét.

Felkérjük lakostársainkat foglalkozzanak komolyan felhívásunkkal, ki tudja, milyen értékeket találunk a padlások poros ereszei alatt vagy a dohos ládafiókokban.

A hadipótlékok elnyeréséhez szükséges feltételek igazolása. A belügyminiszter kibocsátott körrendelete értelmében a hadipótlék elnyeréséhez szükséges arcvonalbeli szolgálattal igazolását a honvédelmi miniszter magának tartotta fenn. A jövőben tehát a kérelmek csak akkor vehetők figyelembe, ha az arcvonalbeli szolgálattal az illetékes esapattest által a világháboru alatti kiállított eredeti, vagy pedig a honvédelmi miniszter által kiállított okmány tanúsítja.

A gyümölcsös egész évi kezelése ismerteti a Növényvédelem és Kertészet mosi megjelenés decemberi száma. Cikkekkel közöl a gyümölcsös téli

permelezéséről, az őszibarackfák metszéséről, a gyümölcsfák sebeinek kezeléséről, a bor eladásánál fontos tudnivalókról, rózsa téli takarásáról, különböző trágyafélékről, a betonból vagy téglából készült melegágyról, a díszcserjék metszéséről stb. A kétdusan illusztrált szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Földművelésügyi Minisztérium, Budapest, V., Kosuth Lajos-tér 11.) egy alkalommal díjlanul küld mutatványszámot.

Tervpályázat. Az Országos Magyar Iparművészeti Társulat a Fonál és Hímzőipar R.-T. felkérésére pályázatot hirdet bluzok magyaros díszítésére szolgáló mintarajzok terveire. A tervek magyar népies motívumok alapján készüljenek. A pályadíjak: 1. első díj 150 P., 2. második díj a 100 P., 3. harmadik díj a 50 P. Pályamunkák az Országos Magyar Iparművészeti Társulat (VI. Andrassy-u. 69. sz.) küldendőek 1935 január 21-ig.

INGATLAN-FORGALOM

Molnár Antalné Izsó Róza gyomai lakos vett 742 n.-öl cífrakerti szántó Heinfart József és neje Kurez Katalin gyomai lakosoktól 390 P.-ért.

Molnár Antalné Izsó Róza gyomai lakos vett — h. 1469 n.-öl cifra kerti ingatlant Rau József és neje Maác Anna mezőberényi lakosoktól 800 P.-ért.

Kovács Antal gyomai lakos vett fél rész ház ingatlant Szilágyi Ágnes és társaitól 840 P.-ért.

Nagy Endre kiskundorozsmai lakos vett 5 h. 694 n.-öl tanyai szántót Scherer Ádám és társaitól 3800 P.-ért.

Horváth Sándor és neje Joó Julianna vettek 3 hold 1005 n. öl tanyai szántót 19/12-ed részét Joó Róza és társaitól 1875 P.-ért.

Herter Ádám és neje Braun Zsuzsanna vettek 1 hold 1303 n.-öl tanyai szántót Horváth Sándor és neje Joó Juliannától 1300 P.-ért.

A JUGOSZLÁVIÁBÓL MENEKÜLTEK

részére a község házában lefektetett iven eddig a következő pénzdományokat jegyezték:

Gyomai Szövetkezetek	100.— P
Nyilasi Olvasókör	10.— P
Alsórézsi Olvasókör	20.— P
Tiba András	2.— P
Wagner Márton Fiai	2.— P
Ailer Márton	2.— P
Összesen:	136.— P

MOZI

KORONA HANGOS MOZGÓ ENDRÖD

1934. december 30-án, vasárnap és 1935. január 1-én, kedden, újév napján magyarul beszélő hangosfilm.

A kísértetek vonata

Az izgalmas vigjátéka.

Főszerepben: Röck Marika, Gombaszögi Ella, Bodó Ica, Törzs Jenő, Beregi Oszkár és Pethes Sándor.

Érettségi találkozó

Kiegészítő műsor.

Hangos magyar világhíradó.

Vasárnap két előadás lesz állított filléres helyárrakkal.

Kedden, újév napján két előadás rendszer helyárrakkal.

Előadások kezdete este 6 és 8 órakor.

Köszönti

üzletbarátait és az új esztendő alkalmából legjobb kívánságait küldi:

ERDŐS JÓZSEF

hirdetőiroda tulajdonos
BUDAPEST, Teréz-körút 35.

— Telefon: 125—58. —

Domokos Albert vilanyszerelő üzletében elárúsító lányának azonnali belépésre felvesz egy 4 polgárit végzett leányt.

NEM OLCSÓBB MÁR A BOROM mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVIZI 26 fillér

egy liter kadarka vagy fehér fejteit ujbort Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen feletti rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordón 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italuak. tiszta, tökéletes szemtuak és nem savanyuak.

Cim: Székely Ferenc

Soltvadkert, Pestmegye.

SPORT

II. o. bajnokság állása XII 29-én

1 Textil	10	10	—	—	39:5	20
2 MTK	10	8	1	1	31:9	17
3 Törekv.	11	8	—	3	28:15	16
4 GySC	11	6	2	3	15:13	14
5 GyTK	11	6	1	4	29:23	13
6 Kinizsi	11	6	1	4	15:26	13
7 M Máv.	11	6	—	5	19:15	12
8 OFC	10	3	2	5	16:23	8
9 KTE	11	2	2	7	11:33	6
10 BISE	11	2	1	8	10:25	5
11 Bocskai	10	1	1	8	5:16	—3
12 Világos	11	1	—	10	3:16	—4

Máv—Bocskai 2:0 (0:0)

Szarvas, bajnoki, bírő: Göndös.

A II. o. bajnokság őszi fordulójának utolsó mérkőzésére a csapatok következőképpen állottak fel:

Máv: Cövek — Csapó I., Csapó II., — Lukács I., Sántha, G. Tóth — Finta, Bánki, Lehretter, Kudlacssek, Szűcs.

Bocskai: Wéber—Kiss II., Fazekas II.—Szirony, Melich, Kiss III. —Kulaság, Fazekas I., Szentpéteri, Lehoczky, Virág.

Üres tribün előtt kezd a Bocskai. Már az első percekben jobbnak bizonyul a Máv, de a csatársora eredménytelen. Szűcs az ötösről is kapu fölé lö. Az első féldő legnagyobb része eredménytelen lefutásokkal telik el. 40-ik percében a Máv egy ofszejd-gólt ér el, amit a jól bíraskodó Göndös —természetesen—nem ad meg.

Második féldőben nagy iramot diktál a Máv s mindjárt a 2-ik percében szép összjáték után G. Tóth belövi a vezető gólt (1:0). Máv továbbra is erősen ostromol, de rossz csatársora miatt —ugylát-szik — nem fog több gólt rugni. Bocskai helyenként igen veszélyes támadásokat indít, de a csatársor jobb oldala teljesen formán kívül játszik. Változatos mezőnyjáték után 43 p.-ben Finta jó labdával szélesebben lerohan s remek beadása a meglepett Wéber mellett hálóba kerül (2:0). Az eredmény kialakulását a vizes és átázott talaj nagyban hátráltatja. Jók Máv-ból: Cövek, Tóth és Finta, Bocskai-ból: Melich, Kiss II. és Kis III. Bocskai legrosszabb embere Kulaság és Lehoczky volt. Göndös nagyszerűen vezette a mérkőzést, Fegyvernek—Mirhóhát 6:4 (4:1)

barátságos, bírő: Heinfarth.

Az évszakhoz mérten rendkívül enyhe, szép napsütéses időben de, kis számu néző előtt folyt le az év utolsó futball meccse. A megismételt mérkőzésen főlegesen győzött Fegyvernek. Kapuk előtti vizes talajon nagyon sok akció fult a füligéző sárba. Fegyvernek volt most a jobbik csapat és a második féldőben már 5:1 arányban vezetett, amikor — az

addig bekket játszó — Pulgor előremont centernek és 3 szép góllal enyhítette Mirhóhát vereségét.

Heinfarth mindkét fél teljes megalégedésére vezette le a meccset.

SPORTHIREK

Egyesbírói ítéletek. Törekvés—Bocskai meccsen bírósértés miatt kiállított Korbely István (Bocskai) játékost 6 óra 1935 július 31-ig a játéktól eltiltották. Kurcz József (GyTK) csak 3 hetet kapott, de már ez is letelt december 24-én. Hatvani László és Bartha István ügyében lapunk zártáig nem történt döntés.

Az őszi bajnoki szezon befe-

jeztével lapunk sportrovata ideiglenesen szünetelni fog. Február közepén megjelenő számunk részletesen be fog számolni a DLASz, szünet alatt megjelent fontosabb határozatairól és közölni fogjuk a tavaszi forduló sorsolását is. Amidőn a t. Olvasóktól ideiglenes bucsút veszek, egyben a „Sport—rovat“ lelkes munkatársainak: Báthory István, Erhmann Izidor, Eiler László, Heinfarth Mihály, Imre Lajos és Kiss Zsigmond uraknak, valamint Hunya István endrődi, Báth György mezőberényi, Fischer Gyula mezőúri és Stefani Mihály szarvasi tudósítónknak önzetlen munkálkodásukért köszönetet mondok

Klein László

Gyomai Ujság sport-rovatvezetője.

PUBLIKÁCIÓ

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük tisztelt olvasó közönségünket, többek kérésére elhatároztuk, hogy a heti hirdetések (publikációkat), melyek péntek délig Szerkesztőségünkbe beérkeznek, „Hirdetés“ rovatunkban

CSEKÉLY 10 FILLÉR

hirdetési díj ellenében közöljük le és ezen hirdetési díjért még a Gyomai Ujság azon számát tiszteletpéldányként is kézbesítjük.

Erre olvasóközönségünk óhaján kívül az indított benünket, hogy egyrészt megkíméljük a közönséget a hirdetés feladása alkalmával ácsorgástól és várakozástól másrészt lehetővé tegyük a hirdetés teljes anyagának ismertetését azok részére is, kik a vasárnapi publikáción nem jelennek meg.

Megjegyezzük még, hogy ezzel a gyorsabb adás-vételt is biztosítjuk, mert lapunk már szombaton délelőtt jelenik meg, így olvasóink és hirdetőink már ekkor szerzik tudomást a kínlatról.

Olcsóbb is a hirdetés, mert annak díja csak 10 fillér.

Adjuk le tehát publikációinkat a „Gyomai Ujságban“.

Vegyes eladások:

Eladó egy 50 fiókos üzletberendezés, pultok, álványok, egy telespes kétlángos rádió, egy kombinált akkumulátor töltő, két drb erős vas járkerék, Bary Pál üvegesnél Endrődön. Ugyanott kész ablakok is állandóan kaphatók.

Békési Lajosné Horthy Miklós-ut 23. szám alatti háza egészben vagy fél részben eladó, ugyanott egy bármilyen műhelynek alkalmas helyiség és butorított szoba kiadó.

Özv. Fekete Lászlóné Hősök utja 4 sz. alatti lakos, egy olyan asszonyt keres, aki munkájáért kosztot és lakást kap.

Özv. Cs. Szabó Albertné 3 hold ugari szántó eladó. Lakik: I. ker. Deák Ferenc u. 3. sz.

Dávid Géza fényképész Endrődön 3 nagy levelezőlapot 2 pengőért, 3 nagy fényképet 4 és 6 pengőért készít.

Olcsón eladó: két lámpás Telefon gy. egyenáramu hálózati gép, hangszóróval, 4 drb 213x94 cm. méretű üvegezett kirakat ajtó szárny, 1 nagy mosóteknő alig használt, 1 fali inga óra keményfatókban, metszett üveggel. Gyoma, Horthy Miklós u. 23. szám alatt.

Megyeri Albert, Jókai u. 20, egy zsellérföld eladó.

Megyeri István ácsnál, Horthy u. 43, két drb. csirkekelletőgép.

B. Kiss János, ladányi ut mellett, egy kazal hereszéna.

Kovács István, Ady u. 3, négy mázsa szemestengeri.

Varga István VII. ker. 16 sz. akác-fája kutgémnek, szerszámnak való —csutkát keres megvételre.

Hornok Pálnak a zsellérföldön 550 kéve leveles csutka.

Tóth Sándornak Halmagyon egy másfél éves üsző, egy rugott csikó.

Kun Antal 465 sz. egy bárány.

Kun Zsigmond, Kölesfenék, 15 mázsa morzsolt csutka.

Zsomba Pál, Hősök u. 105, öt darab hathetes malac.

Szerető Mihály VI. ker. 14, leveles csutka 200 kéve.

Özv. F. Kiss Antalné, Vörösmarthy u. 8, négy kocsikerék és disznó pelyva.

Herter Ádám, Táncsis u. 14, egy lánc Ujkert.

Weigert György VI. ker. 101. kettő ló, egy tehén, szerszámok.

Fekete Gábor, 300 kéve csutka, Pósa ut 10.

Hősök u. 68 alatt egy tengeri daráló, egy fűrészbakk kerékkel.

Horthy u. 55. egy takaréktűzhely.

Arany János hentesnek egy hasas üszője.

ifj. Ádám Lajosnak, Berzsényi u. 9, egy szoba kiadó.

Adamik Zsigmond, Jókai u. 22. két kerekű kordé és méz.

Kovács József kereskedőnél egy cserépkályha.

Herter Lajos, Kisfaludy u. 8. tűzrevaló akác.

Kató Lajos örökösei háza eladó.

Biró Benedek, Arany J. ut 26, egy tanulót keres.

Trafikánt Matildnál, Horthy M. ut 68. egy szobás konyhás lakás kiadó.

Csapó Mihály, Zrinyi u. 38, két 16 szerszám, 50 kéve rözse, 12 szekér trágya.

Kereki Antal, Rákoci u. 12. csutkát vesz, vagy iziket cserél.

Értesíti az Előjáróság a közönséget, hogy a kiadott P. M. rendelet értelmében az időszaki mezőgazdasági munkások, tehát a részes, sommás, nap-

számos, továbbá a cséplőgépeknél alkalmazott munkások háztartási és gazdasági szükségletüknek megfelelő

gabonamennyiség erejéig a község előjáróságától beszerzendő bizonyítvány alapján vámmentes jogviszonyban

részesülnek, tehát e búza után méter-

mázsánkénti 4 P. 50 fillér lisztforgalmi adóváltás fizetési kötelezettsége alól

mentesülnek. Az igazolvány az iktatói

irodában szerezhető be, délelőtt a hivatalos órák alatt.

Hízó eladás:

Varga István VII. ker. 16 sz. egy drb. fiatal.

Özv. Schwalm Ádámné, Kinizsi u. 3. egy 150 kilós.

Ádám Lajosnak a Hartenstein gyárban egy 120 kilós.

Tóth Sándornak Halmagyon két 140 kilós.

Pápai János Körösi Cs. S. 21, egy 140 kilós.

Csapó Imre, Dobó u. egy drb. 150 kilós.

Kun Zsigmond, Kölesfenék, 3 drb. 150 kilós.

Szilágyi Endre, Hősök utja 85, egy 150 kilós.

Gyüre István, Toldi u. 6, két 80 kilós, Papp Mihály kovácsm. két drb. 150 kilós.

Bartótf Mihály, Bocskai ut 19. két drb. 40 kilós.

Seprenyi Gábor, Fegyverneki ut 30. 100 kilón felüli.

Vatai János, Attila ut 43, 100 kilós. Kéri Lajos Széchenyi ut 35, kettő 100 kilón felüli.

Csapó János, Horthy ut 17, négy drb, Beinschróth Mihály, Zrinyi ut 16, egy darab.

Máté István, Széchenyi ut 29, egy 80 kilós.

Trafikánt Dénesné, Tompa M. utca, négy drb.

Szilágyi Péter, Bánomkert 3 drb. özv. Nagy Á Lászlóné, Hősök u. 70 két drb.

Gecsei Lajos, Garzó u. 5, két drb. 100 kilós.

Aranyi Jánosnak a mezőberényi tanyáján 4 drb hízója van eladó.

Juhász Sándornak a Ladányi-féle órház mellett 4 drb hízója van eladó.

MINDENNEMŰ
nyomtatványt
bizalommal
rendeljen
a
HUNGÁRIA
könyvnyomdában
Gyomán

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdavidallat, Gyoma
Felelős üzemvezető: Teket Sándor.